

体育

新赛季广州队首次公开亮相 卡纳瓦罗:新赛季要更新换代,也要成绩

如今距离新赛季中超联赛的开幕已不足一个星期的时间,沉寂许久的广州队昨天终于出现在公众的视野里。在球队开放日当天,广州队在数百名球迷的见证下进行了一场公开训练。许久没有露面的主帅卡纳瓦罗则对外界关注的话题,来了一番实话实说。

■本版撰文:新快报记者 高京
■本版图片:新快报记者 毕志毅



■卡纳瓦罗(中)表示,今年困难特别大。

费南多还有伤,其他球员都准备好了

记者(下文简称“问”):过去两个星期的时间,广州队的集训情况如何?

卡纳瓦罗(下文简称“卡”):很长一段时间没和大家见面,队伍的备战也静止了很久的时间,去年大家还在多哈滞留,回国后又经历了隔离,如今需要很多时间让球员们回到应有的竞技状态。这段时间,我们的训练计划与去年还是有区别的,现在一周内训练五天休息两天,五天内四天的训练强度很大,剩下一天打一场热身赛。我们很多球员身上有积累的伤病,有些队员从国家队回来身上也有一些问题,好在问题都解决了。现在除了费南多有伤之外,其他球员已为中超联赛做好了准备。

问:广州队本赛季的目标是什么?

卡:球队的框架和阵容不需要我说太多,大家都看得很清楚,我们现在就是要彻底完成更新换代,但同时在这个过程中要保持竞争性,这个很难。可以说,如今是我在俱乐部四年中最困难的一年,我们没有做任何引进。更何况球队还缺少保利尼奥和塔利斯卡。今年的重要目标是尽可能把球队平均年龄降低,更新换代的速度要加快。与此同时,还要保持高的竞争性,不能说没有追求。

问:从足校进入一线队的11个人情况怎么样?

卡:我个人和教练组在两个多月

的时间看了很多青训的比赛,最终选了11名球员进入一线队。若是在欧洲,17岁-20岁的年纪都已开始获得机会。不过队中这11人,目前还没有一个做好明天就踢中超的准备。但是他们都经过了很长时间的考察,我觉得很多人都比较有前景,都是非常有前途的年轻人,我会帮他们找机会。他们的到来是一线队的重要补充,大家不要认为这是球队给的任务,也不是给足校做广告,他们的确是具备进入一线队的资格和条件。对于这些孩子,还需要时间看他们身体能否成长起来,能否适应一线队的训练强度、生活方式。今年有机会,我会让他们登场的。

最近骑自行车锻炼身体,使我看着不老

问:新赛季将如何平衡中超和亚冠的关系?

卡:赛季前,教练员会把每支球队最强的球员写在纸上,算他们单赛季可以进多少球,最后算一个总和。要想在中超夺冠,进球数需要60-80个,有时候80个也不够。现在算算,保利尼奥可以进20个、塔利斯卡进15个,那60减35等于多少?如果巴塞罗那没有梅西,尤文图斯没有C罗,问题都是一样的。一支球队整体实力可以很强,但还是要有关键性人物,他们不在问题就比较大。翻看赛程,前三场面对广州城、山东泰山、深圳队,他们实力都比较强。

问:近几年中超有些球队消失,也有大牌外援离开,你怎么看?

卡:我比较有资格回答这个问题,我在中超执教六年了,联赛若是体现重要性,其中一点是要有可信程度、坚固程度。这六年时间里每一年联赛都会发生变数,每一个参与的人,都会因此产生大的挑战和影响。最近两个多月,我参加了国际足联的课程,其中会讨论各国联赛的区别、俱乐部的管理方式,其中很多人会提

到中超。说起来,中超有独特的优势:球迷人数众多,俱乐部数量多,最重要的是有强有力的投资商。球队都期望投资商给队伍“加更多油”,因为已习惯了这些,但油枪突然拔了,汽车就瘫痪了。一旦投资商的汽油进不来,球队基本就会瘫痪。

希望中超未来在生存方面,可以提高造血能力和生存空间,包括球迷、转播、营销这些,但这不是那么简单,需要长久的计划。我对消失的俱乐部感到遗憾,但我说这些不是抱有批评或者偏见的态度,而是我看问题观点上的不同。

问:最近酷爱骑自行车,这是什么原因?

卡:骑车的感觉非常好,可以看到不同的风景,这对我融入广州的生活非常有帮助。最重要的是,在中国没有疫情的忧虑,随便去哪里,这个非常好。可以说,中国是世界上最安全的国家。

对我来说,利用休息的时间骑车锻炼身体,使我看着不老。一旦开始踢比赛,如果成绩不好,大家会说我苍老了许多。



■归化后,阿兰(右)将有机会代表国家队出战。

高拉特是我在中国见过最职业的球员之一

问:高拉特最近的情况怎么样?

卡:在这里我想说,我和所有的巴西球员没有任何关系上的问题,我用双眼看到的东西来做判断。以高拉特为例,如果去年的高拉特是2015年的高拉特,没有教练会放他去其他球队踢球。当我和他提这个观点(租借到其他球队)的时候,高拉特的确有点不太舒服,但我帮他做这个决定非常正确。他两年没比赛,去河北队时就把所有比赛都踢满了,如果留在广州这是不可能的。有一段时间,很多人怀疑高拉特能否继续踢了,但他在河北队的表现证明了自己。我对高拉特怎么可能有意见,他是我在中国见过最职业的球员之一。2015年高拉特甚至都没有腹肌,只有一块腹肌。现在他对身材的保持、体脂率的控制,证明了他是非常职业的球员。我希望尽快看到2015年的高拉特,希望他的膝伤永远不再影响他。

问:阿兰本赛季被外界寄予厚望,他的状态如何?

卡:2015年我来俱乐部的时候阿兰也来了,此前他去北京国安不是我的选择,也不是我的决定。我和阿兰没有隔阂或者敌对的意见,但他来中国之后出现了膝盖的伤病。作为足球运动员,伤病都是正常的,一直伴随着足球运动员。阿兰的膝盖是存在风险的,但我们也会悉心去照顾。

同时,费南多、洛国富、李学鹏、蒋光太都是一样,都需要我们去悉心照料。我每天都不轻松的,有太多问题需要面对。

问:郑智本赛季将会扮演什么角色?

卡:我对球队的要求很简单,就是跑、跑、跑。每个人的衣服上都印有队徽,球员有责任去捍卫这个队徽的荣誉。可以说,这个队徽的意义非凡。郑智是我们的队长、核心、灵魂球员,只要他想踢,就能继续踢,我们会一直帮助他。郑智、黄博文、张琳芃、梅方他们都是一样,如果他们那天退役了,我的教练组随时对他们敞开,会给他们留出位置。